MATHE KA m.3
1, gxtrempggﬁl

Scheitt 1: 1. una 2. Athitunj wilden
= £'()
=> f"()()

Senritt 1: 1. Aueitung « Gleich=Nuui-Setzen” und nach x auftsen
=) £'= 0

Sonritt 3 X=Uert(e) in die Q.A\mmg einseten
= £'00< 0 —> Hochgunkt

= 460> 0 >Tiefpunet

S §'0=0 = (atespunkt

Senritt b y-chrt des Puaes berechnen d.h. X in Nomm’funkﬁan {3 insetzen

= {0

7 .Kurvenk rummunq:
y

Linksgeimmt wenn §"(x)>0 (obernats dler x-Adhse)

rechtsgeuriimmt wenn £ (<0 (unternall der x-Acnse)

3 .Wendepunkt:

Scheitt 10 1.2 una 3. Anicitung biten.
= £
=> f"()()
= “x)

Schritt 2: 7. Astcibung Gteich~Nuu-Serzen’ und nacn X outosen.
Sy

Sonnitt 3t x~ect in %.Awiems cinsetien und Gherprsfen, ob gitt:
= £ 00#0 > Wendepuaxt

Soncitt L y~Wert des (Wendepunctes werechnen dbh X in die Funxion 00 einseten

= {0



zl-. Opﬁnﬁ erungs Proleme *

Scheitt 10 Ziettunktion Qufstelien *)Em‘du die ar'dlse Optimieren sol \dh maximal Oder Minimal
Deinitionsbereicn ongenen > (etcne Werte gorf x onnehmen &

Senritt 2: Extremusene der Ziu.{unkﬁm aus gchri('.t wamn
Sencitt b Randu“u des 'Definitionsbeteims etracnten d-h. Derechnen weiche (Werte die Funktion an den Randem des be{idtiMsdeS annimmt.

eraa 5: Verawioh von lokaten Extremu{en und den Roandwerten ers‘bt das absolute erimum/“in’«mum.



